

**महत्वपूर्ण एवं खास**

**सूने मकान में हजारों की चोरी, मामला दर्ज**

रायपुर (आरएनएस)। शहर विस्तार के साथ ही शहर में कार्लोनियों में दिन में सूनेपन का लाभ उठाकर आए दिन चोरी की घटनाएं होती रहती हैं। इसी कड़ी में रविवार को सुबह 10.30 से 11 बजे के मध्य अज्ञात चोर द्वारा लोकेश कुमार पिता धर्मुराम देवांगन के दीनदयाल उपाध्याय नगर स्थित आवास से सूने मकान का ताला तोड़कर कमरे में घुसकर एक नग रेडमी कंपनी का मोबाइल फोन एवं 12999 रूपए नगद चोरी कर लिया। उक्त मामले में दीनदयाल उपाध्याय नगर थाने से मिली जानकारी के अनुसार घटनास्थल रोहिणीपुरम शहनाई गार्डन स्थित निवास में टीम ने पहुंचकर मौके का जायजा लिया। अज्ञात चोर के खिलाफ धारा 454 एवं 380 के तहत अपराध कायम किया गया है।

**मारुति पावर प्लांट में घुस आया हिरण**

कोरबा (आरएनएस)। भोजन की तलाश में भटकते हुए एक हिरण मारुति पावर प्लांट के परिसर में घुस आया। मशीनों की आवाज से घबराकर पहले तो वह एक स्थान पर दुबका रहा, जिसके बाद भागने के रास्ते की तलाश में यहां-वहां भटकने लगा। इस बीच उसे देखने जुटे प्लांट के कर्मियों का शोर सुनकर वह पुनः झाड़ियों में गुम हो गया। रविवार की दोपहर सामने आई यह घटना कटघोरा वनमंडल अंतर्गत ग्राम बनबांधा स्थित मारुति पावर प्लांट परिसर की है। यहां कुछ मजदूरों ने परिसर के भीतर घुस आए एक हिरण को देखा। किसी ने अपने मोबाइल फोन पर हिरण का वीडियो भी बनाया। यह खबर देखते ही देखते पूरे प्लांट में फैल गई और उसे देखने कर्मियों की भीड़ भी एकत्र हो गई। लोगों के शोर व मशीनों के कल-कल से घबराया हिरण कुछ देर यहां-वहां उछलते-कूदते भागता रहा। इसके बाद वह झाड़ियों में गुम हो गया। हिरण की वीडियो भी सोशल साइट पर वायरल हो गया, जो दिन भर लोगों के लिए कौतूहल का विषय बना रहा।

**शहर में कुत्तों का आतंक जारी, देर रात**

**लौटने वाले हो रहे परेशान**

रायपुर (आरएनएस)। शहर में एक बार फिर गली मोहल्लों एवं घनी बस्ती क्षेत्रों में कुत्तों का झुंड आवाजाही करने वालों को परेशान कर रहा है। अक्सर बाइक सवार लोगों को कुत्ते अचानक दौड़ाना शुरू करते हैं जिसके चलते संतुलन बिगड़ने के कारण आए दिन बाइक सवार दुर्घटनाग्रस्त होते रहते हैं। ज्ञातव्य है कि ठंड के मौसम में ड्राग बाइक के अधिकतर मामले देखने को मिलते हैं इधर सरकारी चिकित्सालयों में एंटी रेबिस का इंजेक्शन पर्याप्त मात्रा में नहीं होने के कारण कुत्तों के काटने पर मरीजों को परेशानी का सामना करना पड़ता है। अनेक निजी एवं सरकारी क्षेत्र में कामकाजी लोगों ने जानकारी देते हुए बताया कि देर रात लोटते समय कुत्तों द्वारा दौड़ाकर परेशान किया जाता है। अनेक लोगों ने इस संबंध में नगर निगम आयुक्त एवं महापौर से ड्राग केचरवाहन के जरिए कुत्तों को गली कूचों से तत्काल पकड़ने की मांग की है।

**बाईक की ठोकर से सहगीर की मौत**

कोंडागांव (आरएनएस)। नगर से 9 किमी दूर जगदलपुर की तरफ जाने वाले राष्ट्रीय राजमार्ग 30 पर जुगानी कलार के पास बाइक सवार ने सड़क के किनारे चल रहे युवक को पीछे से ठोकर मार दी, जिससे उसकी मौके पर ही मौत हो गई। पुलिस के मुताबिक भंडारसिन्धी निवासी 30 वर्षीय सत्येंद्र दीवान अपने दोस्तों के साथ बोलरो से विशाखापटनम जा रहा था। इसी बीच उनकी गाड़ी का डीजल खत्म हो गया और सड़क के किनारे उन्होंने गाड़ी खड़ी कर दी और पैदल जुगानी कलार की तरफ जा रहा था। इसी बीच पीछे से आ रही तेज रफ्तार बाइक सवार ने उसे ठोकर मार दी। खबर मिलते ही टीआई विनोद साहू और एएसआई दिनेश ठाकुर मौके पर पहुंचे। पोस्टमॉर्टम बाद शव को परिजनों को सौंप दिया गया। पुलिस ने आरोपी बाइक सवार को गिरफ्तार कर लिया है।

**मुख्यमंत्री निवास में 20 नवम्बर को**

जनचौपाल: भेंट-मुलाकात कार्यक्रम स्थगित  
रायपुर (आरएनएस)। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल के रायपुर स्थित निवास में आगामी 20 नवम्बर बुधवार को आयोजित होने वाला जनचौपाल भेंट-मुलाकात का कार्यक्रम अपरिहार्य कारणों से स्थगित कर दिया गया है।

**शराब के लिए पैसा नहीं देने पर सिर पर**

**किया प्राण घातक हमला, मामला दर्ज**

रायपुर (आरएनएस)। नशाखोरी की प्रवृत्ति में इजाफा होने के कारण आए दिन शराबी लोगों के लिए परेशानी का सबब बनते हैं। शराब पीने के लिए पैसा नहीं होने पर छीना-झपटी भी होती है। इसी कड़ी में बंधवापारा तालाब पार हिमांशु यादव पिता बंशीलाल यादव आयु 19 वर्ष से आरोपी फरीद निवासी बंधवापारा ने शराब पीने के लिए पैसा मांगा। पैसा नहीं मिलने पर फरीद ने पुरानी बस्ती थाने से मिली जानकारी के अनुसार उसके साथ झगड़ा फसाद किया। जान से मारने की धमकी देते हुए बीयर की बोतल सिर पर मारकर चोट पहुंचाया। उक्त मामले में पुरानी बस्ती थाने ने आरोपी फरीद के खिलाफ धारा 294, 506बी एवं 327 के तहत अपराध कायम किया है।

**अज्ञात कार चालक ने बाइक सवार को**

**ठोका, मामला दर्ज**

रायपुर (आरएनएस)। शहर के व्यस्ततम मार्गों पर तेज रफ्तार वाहनों के चलते आए दिन दुर्घटनाएं घटित होती रहती हैं। इसी कड़ी में रविवार को बाल-गोपाल अस्पताल के सामने नंदलाल यादव पिता गणेश यादव आयु 30 वर्ष निवासी शंकरचौक टिकरापारा रायपुर को अज्ञात सारोपी द्वारा तेज रफ्तार कार चलाकर होण्डा साइन बाइक क्रमांक सीजी 04 केएक्स-7178 को जोत मारकर दुर्घटनाग्रस्त किया गया। कोतवाली थाने से मिली जानकारी के अनुसार उक्त मामले में अज्ञात कार चालक के खिलाफ धारा 279 एवं 337 के तहत मामला दर्ज किया गया है।

**लॉटरी के माध्यम से जिला पंचायतों के अध्यक्ष पदों के लिए किया गया आरक्षण**

**रायपुर (आरएनएस)।**

छत्तीसगढ़ पंचायत राज अधिनियम के प्रावधानों के अनुसार त्रिस्तरीय पंचायत आम निर्वाचन 2019-20 प्रदेश के सभी 27 जिलों के जिला पंचायत अध्यक्ष पद का आरक्षण आज स्थानीय न्यू सर्किट हाउस के सभा कक्ष में सम्पन्न हुआ। उप सचिव सह संचालक पंचायत एवं ग्रामीण विकास विभाग जितेन्द्र कुमार शुक्ला और जनप्रतिनिधियों की उपस्थिति में लॉटरी की प्रक्रिया पूरी की गई, जिसमें अनुसूचित



» सामान्य महिला वर्ग के लिए आरक्षित हुआ रायपुर जिला पंचायत  
जिला पंचायत अध्यक्ष पद हेतु आरक्षण का कार्यक्रम

जनजाति वर्ग के लिए 13, अनुसूचित जाति वर्ग के लिए तीन, अन्य पिछड़ा वर्ग के लिए सात और सामान्य वर्ग के लिए चार जिलों में जिला पंचायत के अध्यक्ष पद आरक्षित किए गए। आरक्षण की कार्यवाही 2011 की जनगणना के आधार पर की गई। लॉटरी में दत्तेवाड़ा, सुकमा, बीजापुर, नारायणपुर, कांकेर, कोण्डागांव, बस्तर, सूरजपुर, सरगुजा, बलरामपुर, कोरिया, कोरबा और जशपुर जिले में

जिला पंचायत के अध्यक्ष का पद अनुसूचित जनजाति वर्ग के लिए आरक्षित होगा। अनुसूचित जाति वर्ग के लिए बालोद, कबीरधाम और धमतरी, अन्य पिछड़ा वर्ग के लिए राजनांदागांव, महासमुंद, बेमेतरा, जांजगीर-चांपा, रायगढ़, बलौदाबाजार-भाटापारा और दुर्ग आरक्षित रहेगा। रायपुर, सुगेली, बिलासपुर और गरियाबंद जिले में जिला पंचायत अध्यक्ष का पद अनारक्षित रहेगा। दत्तेवाड़ा, नारायणपुर, सरगुजा, बलरामपुर, कोरिया,

**टिकट चेकिंग अभियान के दौरान लगभग 3,18,650 रुपये का राजस्व प्राप्त हुआ**

रायपुर (आरएनएस)। दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे रायपुर रेल मंडल के वाणिज्य विभाग द्वारा समय-समय पर टिकट चेकिंग अभियान चलाया जा रहा है। जिससे यात्रियों को टिकट लेने के प्रति लगातार जागरूक किया जा रहा है, साथ ही यात्रियों को जागरूक किया जा रहा है कि वे उचित टिकट लेकर सही कोच में बैठें एवं अपनी सुखद यात्रा करें। टिकट चेकिंग अभियान में दिनांक 17 नवम्बर 2019 को चलाया गया जिसमें बिना टिकट यात्रा करने वाले लगभग 211 मामलों से 1,45,240 रुपये

राजस्व प्राप्त हुआ, वही अनियमित टिकट के 306 मामलों से 1,42,950 रुपये का राजस्व प्राप्त हुआ, अन बुकड लगेज के 300 मामलों से 30,460 रुपये राजस्व प्राप्त हुआ, कुल 817 मामलों से रायपुर रेल मंडल के वाणिज्य विभाग द्वारा 3,18,650 रुपये का राजस्व प्राप्त किया गया। इस टिकट चेकिंग अभियान में 34 टीटीई, 02 मुख्य वाणिज्य निरीक्षक एवं रेलवे सुरक्षा बल 2 के द्वारा 07 लोकल एवं लगभग 26 एक्सप्रेस ट्रेनों में जांच की गई।

**» राशन कार्ड का वितरण 25 नवम्बर तक**

**» खाद्य मंत्री ने धान खरीदी की तैयारियों की समीक्षा की**

खाद्य एवं नागरिक आपूर्ति मंत्री अमरजीत भगत ने सोमवार को मंत्रालय महानदी भवन में आयोजित खाद्य विभाग के अधिकारियों की बैठक में धान खरीदी की तैयारियों की समीक्षा की। भगत ने कस्टम मिलिंग, राशन कार्ड वितरण, किसान पंजीयन, अन्य राज्यों तथा कोचियों व बिचैलियों के माध्यम

से अवैध धान की आवक पर नियंत्रण, बारदाना की उपलब्धता, उचित मूल्य की दुकानों से राशन सामग्रियों का सही समय पर भण्डारण और वितरण आदि की जिलेवार समीक्षा की।



भगत ने कहा कि मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने अवैध धान परिवहन पर सख्त कार्यवाही करने के निर्देश दिए हैं। राज्य के किसानों को ज्यादा से ज्यादा लाभ दिलाना सरकार की प्राथमिकता है। उन्होंने छत्तीसगढ़ के सीमावर्ती राज्यों से आने वाले

अवैध धान की परिवहन रोकने के लिए विशेष चेकिंग दल गठित करने के निर्देश दिए। चेकिंग दल में राजस्व, खाद्य, मंडी बोर्ड, सहकारिता, वन, परिवहन सहित अन्य संबंधित विभाग के अधिकारियों को शामिल करने के निर्देश दिए। विशेष चेकिंग दल द्वारा नियमित निगरानी की जाएगी और अनियमिता पाए जाने पर प्रकरण दर्ज कर धान एवं वाहन की जब्त कर कड़ी कार्यवाही करने को कहा गया है। भगत ने कहा कि अवैध धान की आवक को रोकने के लिए राज्य के सीमावर्ती

**कलेक्टर ने कम्पोजिट बिल्डिंग में दी दबिश, गैरहाजिर अधिकारी-कर्मचारियों को कारण बताओ नोटिस**

**» डीईओ कार्यालय की विभिन्न शाखाओं में जाकर**

**नस्तियां भी खंगालीं**

धमतरी (आरएनएस)। कलेक्टरों के स्थित विभिन्न कार्यालयों में अधिकारी-कर्मचारियों की उपस्थिति उनके दायित्वों की जमीनी हकीकत जानने आज सुबह कलेक्टर रजत बंसल ने कम्पोजिट बिल्डिंग में दबिश दी। इस दौरान वे जिला शिक्षा अधिकारी कार्यालय और रोजगार कार्यालय का आकस्मिक निरीक्षण किया, जहां कार्यालयीन समय में अनुपस्थित पाए गए अधिकारियों एवं कर्मचारियों को कारण बताओ नोटिस जारी करने के निर्देश दिए। आज सुबह 11.30 बजे कलेक्टर ने कलेक्टरों के स्थित कम्पोजिट

बिल्डिंग (संयुक्त कार्यालय) में औचक निरीक्षण किया। सबसे पहले वे बिल्डिंग के दूसरे माले पर स्थित जिला शिक्षा अधिकारी कार्यालय गए, जहां पर सहायक संचालक (योजना) एल.आर. मगर कार्यालय से अनुपस्थित पाए गए। इसी तरह यहां पदस्थ सहायक ग्रेड-दो राकेश राव घोरपड़े, वरिष्ठ अंकेक्षक आर.के. देवांगन भी कार्यालय से नदारद पाए गए। सभी अनुपस्थित कर्मचारियों को कारण बताओ नोटिस जारी करने और संतोषजनक जवाब नहीं दिए जाने पर एक वेतनवृद्धि रोकने के निर्देश कलेक्टर ने दिए हैं। इसी तरह शिक्षण अर्वाधि में डाक लेकर डी.ई.ओ. कार्यालय पहुंचे शासकीय हाई स्कूल दुधवारा (मगरलोड) के व्याख्याता डी.आर. बंजारे को भी कारण बताओ नोटिस जारी करने के कलेक्टर ने निर्देशित किया।

**महापौर के अप्रत्यक्ष चुनाव को लेकर हाईकोर्ट ने शासन को नोटिस जारी कर मांगा जवाब**

बिलासपुर (आरएनएस)। महापौर चुनाव को लेकर विधायक धर्मजीत सिंह द्वारा लगाई याचिका पर उच्च न्यायालय ने राज्य शासन को नोटिस जारी किया है, मामले की अगली सुनवाई 28 नवम्बर को होगी। हाईकोर्ट में सोमवार को महापौर के अप्रत्यक्ष चुनाव को लेकर दायर याचिकाओं पर सुनवाई हुई। जेसीसीजे विधायक



दलनेता व लोरमी विधायक धर्मजीत सिंह सहित अन्य की याचिकाओं पर आज सुनवाई हुई। मामले में हाईकोर्ट ने राज्य शासन को नोटिस जारी कर जवाब मांगा है। अब इस मामले में 28 नवंबर को अगली सुनवाई

होगी। हाल ही में राज्य सरकार ने महापौर चुनाव को लेकर बदलाव करने का फैसला किया है। जिसके तहत अब महापौर का चुनाव अप्रत्यक्ष प्रणाली से होगा। याचिकाकर्ता ने इस फैसले के खिलाफ कोर्ट में याचिका लगाई है। हाईकोर्ट के चीफ जस्टिस पीआर रामचंद्र मेनन की डिवीजन बेंच में मामले की सुनवाई की गई।

SJU - Contact No. +91 9301915303 E-mail ID- sjuonline29@gmail.com



## Social Justice Union

Registered with Govt. No. 5526

# अधिकार ही न्याय बल

**आवश्यकता**

इस संघ का महत्सम्पूर्ण उद्देश्य है कि जिन लोगों को न्याय दिलाने के लिए आवश्यक है, उन्हें उचित रूप से न्याय प्राप्त हो सके, जिससे उनकी समस्याएं सुनी जा सकें और उनके अधिकारों को सुरक्षित रखे जा सके।

**उद्देश्य एवं नियुक्तियां**

इस संघ के उद्देश्य को अंजित करने के लिए आवश्यक है कि न्याय के क्षेत्र में आवश्यक न्यायिक सेवाएं प्रदान की जा सकें। इसके लिए संघ के द्वारा निम्नलिखित नियुक्तियां की जाएगी। प्रत्येक व्यक्ति इस संघ में सदस्य बन सकता है, जिसके लिए संघ के द्वारा निम्नलिखित नियम एवं शर्तों का पालन किया जाना अनिवार्य है। इस हेतु सदस्यता फार्म संघ के प्रधान कार्यालय में उपलब्ध है।

**मुख्य बिन्दु**

प्रार्थना एवं प्रार्थना के द्वारा न्याय दिलाने के लिए उचित न्याय एवं संतुष्टि के अभाव में अत्यंत आवश्यक न्याय के क्षेत्र में आवश्यक न्यायिक सेवाएं प्रदान की जा सकें। इसके लिए संघ के द्वारा निम्नलिखित नियम एवं शर्तों का पालन किया जाना अनिवार्य है।

**पीडित संपर्क करें**

संघ विशेष रूप से मानव अधिकार दिनों एवं सामाजिक न्याय दिनों के लिए उचित न्याय एवं संतुष्टि के अभाव में अत्यंत आवश्यक न्याय के क्षेत्र में आवश्यक न्यायिक सेवाएं प्रदान की जा सकें। इसके लिए संघ के द्वारा निम्नलिखित नियम एवं शर्तों का पालन किया जाना अनिवार्य है।

**अन्य बिन्दु**

- संघ पर्याप्त संख्या में कार्यकर्ता भर्ती करने हेतु आवश्यक है कि न्याय के क्षेत्र में आवश्यक न्यायिक सेवाएं प्रदान की जा सकें।
- संघ के द्वारा उचित न्यायिक सेवाएं प्रदान की जाएगी।
- संघ के द्वारा उचित न्यायिक सेवाएं प्रदान की जाएगी।
- संघ के द्वारा उचित न्यायिक सेवाएं प्रदान की जाएगी।
- संघ के द्वारा उचित न्यायिक सेवाएं प्रदान की जाएगी।

[www.nyaysakshi.com](http://www.nyaysakshi.com)

**सभी से अपील की गई है कि ज्यादा से ज्यादा संख्या में संघ से जुड़कर साथ का साथ दिया जावे ताकि प्रत्येक पीडित मानव को न्याय मिल सके एवं एक अच्छे समाज का निर्माण हो सके।**

**Join SJU Join SJU Join SJU Join SJU Join SJU**